

Международная инвестиционная деятельность Бразилии и ЕС: роль и влияние на экономическое развитие

Научный руководитель – Борзова Алла Юрьевна

Ольховская Виолетта Станиславовна

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,
Москва, Россия

E-mail: Annabet1916@gmail.com

Основная цель доклада — изучение инвестиционного сотрудничества между Бразилией и Европейским союзом и его влияния на экономическое развитие акторов с акцентом на динамику развития двусторонних инвестиционных проектов.

1. ЕС как основной инвестор в Латинской Америке

Европейский союз играет ключевую роль одного из наиболее активных инвесторов в Латиноамериканском регионе, когда компании с участием европейского капитала активно включились в процессы приватизации, проводимые в большинстве стран данного региона. Уже к 2017 г. прямые иностранные инвестиции ЕС в страны ЛА достигли уровня 784,6 млрд. евро. В 2019 г. ЕС занимал лидирующие позиции в качестве инвестора: оттуда поступило 55% ПИИ, полученных латиноамериканским регионом. Но принимается во внимание, что пандемия Covid-19 оказала серьезные центробежные экономические тенденции в регионе. В частности, в период 2020-2021 гг. прямые иностранные инвестиции в регион ЛА уменьшились на 45–55%, что свидетельствует о значительном сокращении экономической активности и уверенности инвесторов в стабильности региона.

2. Тренды и динамика инвестиционных потоков ЕС в Бразилию

Что же касается непосредственно инвестиционных потоков из ЕС в Бразилию, то европейские страны являются крупнейшими иностранными инвесторами в Бразилии, осваивающие многие секторы бразильской экономики. В 2015 г. объем прямых иностранных инвестиций из Европейского Союза в Бразилию достиг 327,1 млрд. евро. В период 2010-2018 гг. ключевыми секторами, которые сконцентрировали в себе наибольшую стоимость среди объявленных проектов европейских производственных инвестиций в Бразилии, были «производство» (51,1%), «ИКТ и интернет-инфраструктура» (16,2%) и «деловые услуги» (9,9%).

Основной акцент исследования смещается в сторону восстановления связей ЕС и Бразилии в сфере инвестиций после нормализации отношений в связи с окончанием пандемии. В частности указывается, что наблюдался всплеск прямых иностранных инвестиций, достигший рекордного уровня в 224,58 млрд. долл. в производственные секторы, что представляет собой значительный рост на 55,2 % по сравнению с 2021 г.

ЕС владеет одним из самых важных инвестиционных фондов в Бразилии, и страна стала важным источником иностранных инвестиций в ЕС. Бразилия выделяется как крупнейшее место назначения прямых иностранных инвестиций из стран ЕС в Латинской Америке, причем почти половина всего запаса европейских ПИИ находится в этом регионе.

3. Ключевые секторы европейских инвестиций в Бразилии

Большая часть европейских ПИИ в Бразилию приходится на горнодобывающую промышленность (включает в себя добычу металлических, нерудных и топливных полезных ископаемых) как сектор, на который приходится 35% инвестирования. Кроме того, у Бразилии пропорционально более высокое значение в этом секторе для инвестиций ЕС: 18%

инвестиционного фонда ЕС в горнодобывающую промышленность за пределами блока находится именно в Бразилии, в то время как средняя доля всех секторов вместе взятых составляет 5,5%.

4. Обзор европейских инвестиций в Бразилии: страны и проекты

Как уже было отмечено, в Бразилии Европейский Союз был основным источником иностранного капитала: страна является основным получателем европейских ПИИ в регионе. Объем ПИИ из ЕС в Бразилию в 2021 г. приблизился к отметке в 370 млрд долл. (41% от общего объема ПИИ). На Нидерланды и Люксембург, через которые капиталы другого происхождения поступают в Бразилию, приходилось 18%, а остальные 23% происходили из других стран Европейского Союза

Заключение

В заключение целесообразно говорить о том, что инвестиционное сотрудничество между ЕС и Бразилией приобрело форму устойчивых и прочных связей, сыграв ключевую роль в укреплении двусторонних отношений. Важно отметить, что направленные усилия на развитие данного партнерства позволили ЕС вложить более 277 млрд евро в экономику Бразилии, в то время как Бразилия успешно привлекла почти 132 млрд евро прямых иностранных инвестиций из ЕС, утвердив свою позицию как крупнейшего латиноамериканского инвестора на континенте.